



打造“跨境電商+產業帶”發展模式 電商龍頭撐江門優品“出海”

3月26日，跨境電商助力“百千萬工程”江門產業對接大會在鶴山舉行。活動邀請阿裏巴巴國際數字商業集團、亞馬遜、希音、美客多、OZON、快手、大麥電商等電商龍頭企業來到現場，與我市重點產業企業面對面交流，共推江門優質產品揚帆“出海”。

作為省貿促會開展“跨境電商百縣行”系列活動的第三站，活動旨在打通江門縣域產業與跨境電商的緊密合作渠道，發揮江門橋頭堡豐富的資源優勢，打造“跨境電商+產業帶”發展模式，助力江門開拓歐美、RCEP、拉美等市場，促進江門市產業轉型升級和縣域經濟發展。

江門優品

成跨境電商平臺熱銷品

江門作爲全國著名僑鄉、粵港澳大灣區重要節點城市，具備門類齊全的扎實產業基礎、高效便捷的現代交通物流網絡、豐富獨特的僑務資源等優勢。當前，江門正搶抓“大橋經濟”“黃金內灣”歷史機遇，大力發展“跨境電商+產業帶”發展模式。

“發展‘跨境電商+產業帶’，江門潛力巨大。”江門市商務局相關負責人表示，江門產業基礎扎實，是廣東省20個戰略性產業集群全覆蓋的四個城市之一。此外，江門外貿實力突出，產業帶與跨境電商契合度高，不少跨境電商平臺的熱銷產品來自江門。

省貿促會會長陳小鋒認爲，江門具有發展跨境電商的良好條件和得天獨厚的優勢。他說，省貿促會將與江門攜手合作，以跨境電商促進江門名優產品“出海”，推動縣域形成更具國際競爭力和創新形態的現代化產



企業洽談。



展示現場。

市浩盈不銹鋼制品有限公司在亞馬遜平臺促銷活動中成績表現突出，20%的產品進入平臺類目銷量前10名，40%的產品進入平臺類目銷量前50名，成功打造出多款廚房“爆款”。

電商龍頭希望與更多企業對接

爲進一步打通江門縣域產業與跨境電商的緊密合作渠道，大會組織了來自境內外知名跨境電商平臺和服務商的專家，與智能家電、水暖衛浴、家居用品、LED照明等江門重點產業企業開展面對面對接交流。

“跨境電商是我們開拓美國市場的重要渠道。政府舉辦本次對接活動，正是企業所需的。”廣東華藝術浴實業有限公司副總裁潘權富說。2020年起，該公司與一家電商平臺合作，在美國建立海外倉，拓寬了市場渠道，但也面臨着平臺運營成本較高的問題。潘權富說：“希望通過本次對接會，與衆多電商平臺面對面交流洽談，從中找到更適合公司發展的電商平臺。”

企業有需求，平臺有回應。電商龍頭十

分看好江門，希望能與更多企業對接，助力江門優品揚帆“出海”。

阿裏巴巴國際數字商業集團廣東省公共事務負責人羅海文表示，阿裏巴巴國際將聚焦江門智能家電、燈飾衛浴、五金不銹鋼等行業，依托蓬江、新會等國家外貿轉型升級基地平臺，助力江門產品“出海”。接下來，將走進江門各縣（市、區）開展調研，與企業對接，協助打造江門品牌，提升出口影響力。

“江門產業帶很多，很看好江門，希望能與更多企業合作。”美客多中國渠道招商及生態服務管理團負責人何家歡表示，目前拉美市場是個新藍海，江門企業將自身優勢與當地需求結合，極易出爆款，如五金、千斤頂、小型家電、咖啡機等都是美客多平臺的熱銷產品。

在縣域層面打造“跨境電商+產業帶”發展模式，需有效整合電商資源，并打通銷售渠道，形成穩定盈利的產業鏈。陳小鋒表示，省貿促會將與江門緊密合作，以跨境電商爲載體，推動縣域產業提質升級，用活海外平臺資源，助推優質產品揚帆出海。

以此次大會爲契機，江門將依托獨特的僑務資源優勢，繼續深化跨境電商綜合試驗區建設，加快省級農產品進口基地建設，培育壯大縣域特色優勢產業集群，推動“跨境電商+產業帶”聯動發展，暢通物流通道，提升跨境貿易便利化水平，以跨境電商賦能縣域產業，助推全市外貿高質量發展。

（文/蔡昭璐 趙可義 唐萱婷 羅健紅）

結伴回鄉祭祖期間感嘆江門發展變化大 9名華僑華人買了9套家鄉房

“感覺江門的居住環境越來越好了，所以一起買下了。”恩平籍華僑吳曉（化名）說。近日，記者從市區一樓盤獲悉，9名華僑華人回鄉祭祖期間結伴在江門看房，一共買了9套房，人手一套。

近期，江門迎來華僑華人回鄉祭祖高峰期，在國外做生意的吳曉與其8位華僑華人同伴回到江門。“我們祖籍都是恩平的，又在同一個地方做生意，彼此關係比較好，於是約定一起回鄉祭祖。”吳曉說。

記者了解到，吳曉等人一開始並沒有買房的計劃，祇是想趁着回鄉祭祖的間隙，結伴到江門市區與一些老朋友見見面、叙敘舊，到市區後發現江門變化很大，加上朋友也極力推薦其在江門購房置業，於是產生了購房意向。

“我們一同來到位于蓬江區的蒲葵之夢·天心看房，覺得這裏環境很好，附近的居住配套也很成熟，於是決定買房，方便以後回國居住度假。”吳曉說。負責接待吳曉等

人的銷售員馬先生告訴記者，幾位華僑華人效率很高，當天看房當天就辦完購房手續，他們買下的均是150平方米的大戶型，9套房都在同一棟樓。“他們滿意的不僅是我們樓盤的環境與品質，還有大環境的變化——覺得故鄉變得更漂亮，商業氛圍也更濃了，衣食住行都很方便，適合平時回國休閑度假。”馬先生說。

說到這次回國購房的經歷，吳曉感觸很深。“前幾年因爲疫情的原因，很少回國。

自從國內疫情防控轉段後，我們抓住機會多回家看看。”吳曉告訴記者，這次回來，感覺這幾年江門發展帶來的變化很大，城市變得更加漂亮了，居住環境更好了，商業配套也很成熟，越來越像大城市了。跟吳曉一起在江門買房的陳明（化名）也表示，除了居住環境好，江門樓盤的品質也越來越高了，相信今後能吸引更多華僑華人回鄉購房。

（陸沿任）

全線首個環氧瀝青鋪裝試驗段順利完成 黃茅海跨海通道正在穿上“鎧甲”

近日，黃茅海跨海通道項目全線首個環氧瀝青試驗段在東引橋混凝土橋段順利完成（如圖）。試驗段長度爲200米，包括AC—13調平層、防水粘結層、環氧瀝青鋪裝下層、

粘結層和環氧瀝青鋪裝上層五道施工工序。黃茅海跨海通道項目正全力推進路面施工，力爭11月底完成鋼橋面鋪裝計劃。（文/圖記者畢鬆杰 通訊員黃鳴子）

江門、香港各界叙鄉情話機遇， 展望合作前景 選擇江門，就是選擇未來

新型交通輕量化型材、高端3C電子產品型材以及合金復化鋁錠，將着力實現循環鋁的不降級使用，解決我國循環鋁產品質量低、主要集中在低端鑄件降級使用的“卡脖子”問題。本項目獨有的綠色循環鋁系列技術均達到國際領先水平，單位能耗比原鋁低95%以上，節能環保效益較大。相關產品將用于生產汽車零部件及3C電子產品，能進一步提升拓展我們公司在這些市場的競爭力，爲臺山的先進材料產業、新能源汽車及零部件產業進一步發展貢獻力量。

借此機會，我向各位企業家朋友們發出誠摯邀請，一起前來感受江門、臺山的變化和活力，共享重大歷史機遇，共同在這裏投資興業、實現發展。

華津國際控股有限公司副主席許健鴻：

江門爲企業發展提供了豐富資源

我們公司歷經18年發展，在江門市建有占地過千畝的兩大生產基地、擁有3萬噸級通用碼頭的產業園區，集團主要研發生產冷軋碳鋼卷板、鍍鋅卷板和光亮電鍍鋼管等產品，兩大基地目前年產能超170萬噸，2023年營收超80億元，已是廣東省領先的生產、加工、配送冷軋碳鋼及鍍鋅卷板的高新技術企業。我們集團取得的喜人成績離不開政府的大力支持，更得益于江門市良好的投資環境。

江門市地理位置優越，毗鄰港澳，交通便利，企業集聚，產業生態鏈條完備。這是我們集團扎根江門，實現可持續發展的重要因素之一。政府的高效服務、優惠政策和良好的法治環境，爲企業創造了公平競爭的市場氛圍。在華津碼頭建設過程中，政府全力協助集團做好各級部門的溝通工作，碼頭從

立項審批到建成運營前後僅用了兩年時間。另一方面，江門市產業基礎雄厚，市內製造業、高新技術產業、現代服務業等產業蓬勃發展，爲企業提供了豐富的產業鏈資源和市場機遇。同時，市內衆多高校和職業院校爲企業提供了充足的人力資源，打通了向企業輸送高素質人才的通道。

未來，我們集團將繼續響應政府發展的指引，乘着規劃和政策的東風，破浪前進，用拉動就業、創造稅收、配套建設等行動，腳踏實地做好企業發展。

中國海龍建築科技有限公司項目總監嚴紀勇：

落戶江門建立超級裝配式生產基地

中建海龍新型建造產業園項目選擇落戶江門，主要原因是看中江門臨近客戶市場的區位優勢，配套完善的產業體系，以及高效便捷的營商環境。中國海龍建築科技有限公司落戶江門建立超級裝配式生產基地，有利於承接大灣區逐年增多的業務訂單，聚集產業鏈上下游企業。

未來，我們將重點推廣承接模塊化高層住宅、模塊化酒店與商業綜合體、模塊化高層電梯、模塊化可移動式學校、舊城改造、保障性住房等工業化產品業務，推進建築技術與先進製造業和新一代信息技術融合創新，以科技和全產業鏈專業服務協助建築業轉型升級。

我們期望與各位企業家在江門這座機遇之城、樞紐之城、產業之城、宜創之城再啓新程，攜手凝聚改革開放的强大動力，爲江門建設發展增添新動能，助力企業與城市雙向奔赴，共同實現現代化高質量發展。

（趙可義 郭永樂）



月是故鄉明，水是故鄉甜，人是故鄉親。

“無論何時何地，家鄉永遠是各位鄉親的堅強後盾和溫暖港灣。”3月28日，我市新春交流會在香港向鄉親們傳遞了來自家鄉的邀請：期盼各位鄉親常回家看看，相信充滿生機、朝氣蓬勃的江門一定會讓大家信心倍增，選擇江門，就是選擇未來。

3月27日、28日，江門、香港各界叙鄉情、話機遇，共同展望合作前景。

其間，在江門投資的港資企業代表更是充當起以商引商的“引路人”，以切身體會介紹江門優良的營商環境，誠摯邀請企業家朋友們一起來感受江門這片熱土，搶抓“大橋經濟”“黃金內灣”重大歷史機遇，共同投資興業、拓展商機、贏取發展。

金橋鋁材集團有限公司董事長雷活鋒：

這裏人美，資源美，營商環境更美

我是臺山人，對江門、臺山的這份“美”有着格外深刻的體會。這裏人美，資源美，營商環境更美。隨着深中通道、黃茅海大橋即將建成通車，高效便捷的交通網絡、潛力巨大的廣闊腹地、豐富獨特的僑務資源、價廉物美的生產成本等比較優勢將愈發凸顯。多年來，江門、臺山兩級黨委政府對企業無微不至的關懷和支持，讓我們公司有了茁壯發展的土壤。

我們公司對江門、臺山未來的高質量發展，充滿信心。目前，我們公司計劃繼續擴大在臺山投資，建設綠色循環鋁合金大型項目。該項目預計投資額超10億元，主要生產